Aufgabe:
Der Lautstirkeeinsteller ist so eingestellt, dass die Spannung Uo = 8V betridgt. Der Innenwiderstand der Soundkarte
ist mit 2 Q angegeben. Es stehen Lautsprecher mit unterschiedlichen Widerstéinden zur Verfiigung. Es soll der
Lautsprecher ausgewihlt werden, der die maximale Leistung abgibt.
Stellen Sie zur Losung dieser Aufgabe das elektrische Verhalten der Schaltung in einem Diagramm mit folgenden
3 Funktionen grafisch dar:

Uy I Pap =1 (Ra/ Ry)

Ermitteln Sie die erforderlichen Werte mit dem Simulationsprogramm EWB fiir folgende Messpunkte:

Ra = 0Q; 0,50Q; 1Q; 2Q; 4Q; 6Q; 8Q

Auswertung:

1. Wie ldsst sich messtechnisch die Spannung Uo ermitteln?

2. Erldutern Sie den Begrifl ,.Leerlaufspannung®!

3. Berechnen Sie den Kurzschlussstrom I fiir die obige Schaltung!

4. Wie lautet die Dimensionierungsvorschrift, wenn ein Verstirker (z.B. Soundkarte) die maximale Leistung
liefern soll? Wie nennt man diesen speziellen Fall?

5. Sie wollen 4 Lautsprecher mit Ra = 8 je Lautsprecher an einen Verstirker mit den Daten Ri = 80 anschlieBen.
Wie miissen Sie diese Lautsprecher zusammenschalten, damit der Verstirker die maximale Leistung liefert?

6. Wie lautet die allgemeine Formel fiir Py, bei Leistungsanpassung, wenn R, und U, gegeben sind?

UoinV: 8
Riin Ohm: 2
Rain Ohm 0,00 0,50 1,00 2,00 4,00 6,00 8,00
Ra/Ri 0,00 0,25 0,50 1,00 2,00 3,00 4,00
ILinA 4,00 3,20 2,67 2,00 1,33 1,00 0,80
UklinV 0,00 1,60 2,67 4,00 5,33 6,00 6,40
Pabin W 0,00 5,12 7,11 8,00 7,11 6,00 5,12
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